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ВСТУП 

 Дозвільна система -  це  особливий  порядок  виготовлення, 

придбання,  зберігання,  перевезення,  обліку    і    використання спеціально 

визначених предметів, матеріалів  і  речовин,  а  також відкриття та  

функціонування  окремих  підприємств,  майстерень  і лабораторій з метою 

охорони інтересів держави та безпеки громадян. 

Метою навчального процесу у закладі вищої освіти є підготовка 

фахівця, який здатний до швидкої адаптації в сучасному світі. Досягнення 

цього результату потребує набуття здобувачем вищої освіти навичок 

здійснення синтезу відповідних правових концепцій і доктринальних 

положень у контексті конкретної аналізованої проблеми, демонстрації 

власного бачення шляхів її розв’язання; проведення збору та інтегрованого 

аналізу матеріалів з різних джерел; формулювання власних обґрунтованих 

суджень на підставі проведеного аналізу, тому самостійна робота на заняттях 

і поза їх межами є невід'ємним елементом процесу навчання. 

В рамках процесу самонавчання важливе значення має методичний 

контент, який формує у здобувача вищої освіти необхідне уявлення,  

алгоритмами дій для самостійного дослідження питань і належного 

розв’язання практичних завдань. 

Однією з основних форм самостійної роботи студентів є підготовка 

ними до практичних занять з дисципліни «Нормативно-правові засади 

дозвільної діяльності правоохоронних органів». Тому важливим елементом 

навчально-методичного забезпечення навчального процесу є методичні 

рекомендації для самостійної підготовки здобувачів вищої освіти. Методичні 

вказівки дають студенту можливість правильно і кваліфіковано 

підготуватися до практичних занять зі спецкурсу, зробити це найбільш 

ефективно, грамотно і повно. 

Результативність навчання прямо пропорційно залежить від 

оптимальної підготовки здобувачів вищої освіти під час самостійного 

засвоєння базових знань. Самостійна робота повинна здійснюватися на 

підставі вивчення теоретичного матеріалу з використанням рекомендованих 

підручників і навчальних посібників з дотриманням затвердженого плану. 

Самопідготовка має декілька форм її проведення, однак обов’язковим 

елементом є вивчення теоретичних положень. Варіантність форм 

самостійної роботи може мати наступний зміст. 

По-перше, додаткове вивчення окремих питань, які не викладаються 

лектором під час проведення лекційних занять або тих, які тільки 

аналізуються в обмеженому обсязі. Саме тому, першу частину завдань для 

самостійної роботи здобувача вищої освіти складають питання, що 

вимагають більш детального самостійного засвоєння і відображення у 

базовому конспекті лекцій. Крім того, в процесі викладання теоретичного 

курсу з навчальної дисципліни «Нормативно-правові засади дозвільної 
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діяльності правоохоронних органів», виникає потреба у зверненні здобувачів 

вищої освіти до окремих теоретичних питань, які детально вивчаються при 

ознайомленні з іншими курсами, зокрема такими як теорія держави та права, 

кримінальне право, адміністративне право, адміністративно-деліктне право 

та інших. 

Відносно питань, які не досліджувалися під час викладання 

лекційного курсу, може застосовуватися така форма самостійної роботи як 

рефератне викладення змісту на підставі самостійного вивчення теоретичних 

положень з використанням монографічних досліджень, підручників та 

навчальних посібників з відповідного питання. Однак, враховуючи 

специфіку гуманітарної освіти, такі реферати підлягають обов’язковому 

оприлюдненню під час проведення семінарського заняття за відповідною 

темою і подальшого обговорення отриманої інформації в межах дискусій, що 

проводяться на заняттях. З метою підвищення уваги здобувачів вищої освіти 

до змісту рефератів обговорювані питання включаються в тематику 

наступних семінарських занять для всіх здобувачів вищої освіти академічної 

групи. Відповідно, окремі питання для самопідготовки можуть розглядатися 

як тема реферату. Обсяг реферату не повинен перевищувати 20 сторінок і 

містити детальний аналіз обраної теми з використанням нормативних 

джерел, навчальної та наукової (наукові статті, тези конференцій, 

монографії) літератури з обов’язковими посиланнями на використані 

джерела. За результатом захисту реферату здобувач вищої освіти отримує 

оцінку, яка враховує рівень виконання письмової роботи та захисту 

реферату. Реферат виконується і захищається будь-якою мовою 

(українською, англійською), яка є найбільш зручною для здобувача вищої 

освіти і дозволяє йому захищати окремі висновки, що знайшли відображення 

у виконаному рефераті. Протягом навчального року здобувач вищої освіти 

повинен виконати та захистити мінімум один реферат.   



 

 

 

6 

1. ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ 

ДИСЦИПЛІНИ “НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДОЗВІЛЬНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ПРАВООХОРОННИХ ОРГАНІВ” 

 

«Нормативно-правові засади дозвільної діяльності 

правоохоронних органів» - це спеціалізований курс, який вивчається 

майбутніми фахівцями в галузі правоохоронної діяльності та досліджує 

проблемні питання діяльності компетентних правоохоронних органів у сфері 

дозвільної системи. 

Метою курсу “Нормативно-правові засади дозвільної діяльності 

правоохоронних органів” є отримання здобувачами вищої освіти 

необхідних знань щодо нормативно-правових основ дозвільної діяльності 

правоохоронних органів, а також вироблення навичок застосування 

положень чинного законодавства щодо порядку  виготовлення, придбання,  

зберігання,  перевезення, обліку і використання спеціально визначених 

предметів, матеріалів  і  речовин, а також відкриття та функціонування  

окремих  підприємств,  майстерень і лабораторій з метою охорони інтересів 

держави та безпеки громадян.  

Завданнями вивчення дисципліни є: вивчення здобувачами вищої 

освіти положень чинного законодавства щодо дозвільної системи, з'ясування 

у процесі навчання основних понять дозвільної діяльності, її значення, 

принципів та місця у системі правоохоронних органів;  складання проектів 

процесуальних документів у процесі проведення цієї діяльності, розв’язання 

задач, виконання тестових завдань, тощо.  

Під час вивчення дисципліни здобувач вищої освіти має набути або 

розширити наступні загальні (ЗК) та спеціальні (СК) компетентності, 

передбачені освітньою програмою: 

ЗК 1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 2. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної 

діяльності.  

ЗК 7. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК 8. Здатність приймати обґрунтовані рішення.  

СК 1. Усвідомлення функцій держави, форм реалізації цих функцій, 

правових основ правоохоронної діяльності; дотримання основних принципів 

реалізації правоохоронної функції держави. 

СК 11. Здатність до аналізу та оцінки ризиків, що впливають на 

вчинення адміністративних правопорушень та кримінальних злочинів 

(проступків). 

СК 17. Здатність здійснювати контроль за дотриманням фізичними та 

юридичними особами спеціальних правил та порядку зберігання і 

використання зброї, спеціальних засобів індивідуального захисту та активної 

оборони, боєприпасів, вибухових речовин і матеріалів, інших предметів, 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B0%D0%B2%D0%BE%D0%BE%D1%85%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%96_%D0%BE%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D0%B8
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матеріалів і речовин, на які поширюється дозвільна система. 

Кейс, які вирішуються в ході вивчення дисципліни: 

1) Ознайомлення з відповідною термінологією та основними 

поняттями курсу «Нормативно-правові засади дозвільної діяльності 

правоохоронних органів», побудованого на оновлених концептуальних 

підходах до визначення його структури та змісту, в якому систематизовані та 

комплексно проаналізовані норми діючого законодавства з питань 

нормативно-правових основ дозвільної діяльності правоохоронних органів.  

2) Вивчення  теоретичного матеріалу, поданого за модульним 

принципом організації освітнього процесу.  

3) Практичне засвоєння навчального матеріалу, набуття навичок і 

вмінь у застосуванні законодавства, що регламентує порядок  виготовлення, 

придбання,  зберігання,  перевезення, обліку і використання спеціально 

визначених предметів, матеріалів  і  речовин. 

4) Вивчення статусу органів, які здійснюють дозвільну систему та їх 

повноваження. 

Під час вивчення дисципліни ЗВО має досягти або вдосконалити 

наступні програмні результати навчання (РН), передбачені освітньою 

програмою: 

РН 3. Збирати необхідну інформацію з різних джерел, аналізувати і 

оцінювати її.  

РН 7. Здійснювати координацію діяльності суб’єктів забезпечення 

публічної безпеки і порядку, а також комунікацію з фізичними та 

юридичними особами з метою своєчасного реагування на кримінальні 

злочини, адміністративні правопорушення та події.  

РН 20. Підтримувати, встановлені на законодавчому рівні, умови 

дотримання дозвільної системи.  

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми ЗВО повинні: 

знати : 

особливості дозвільної системи як засобу забезпечення правової 

охорони суспільної безпеки; 

поняття і сутність дозвільної системи; 

виникнення і розвиток дозвільної системи як одного з видів 

державного управління; 

об'єкт, предмет і форми дозвільної системи; 

поняття і принципи діяльності суб'єктів дозвільної системи; 

система органів, які здійснюють дозвільну систему та їх повноваження; 

повноваження Національної поліції як центрального суб'єкта 

здійснення дозвільної системи; 

дозвільне провадження та його види. 

вміти : 

складати проекти правових документів з використанням законодавства, 

що регламентує порядок виготовлення, придбання,  зберігання,  перевезення, 
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обліку і використання спеціально визначених предметів, матеріалів  і  

речовин; 

визначати систему органів, які забезпечують діяльність дозвільної 

системи та їх повноваження; 

застосовувати порядок надання дозволів на виготовлення, придбання,  

зберігання,  перевезення, обліку і використання спеціально визначених 

предметів, матеріалів  і  речовин; 

здійснювати дозвільне провадження. 

 
 
1.1 Тематичний план навчальної дисципліни „Нормативно-правові 

засади дозвільної діяльності правоохоронних органів”   

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1. ДОЗВІЛЬНА СИСТЕМА ЯК ОБ’ЄКТ 

ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ 

 

Тема 1. Дозвільна система як засіб забезпечення суспільної безпеки 

 

Поняття адміністративно-правової охорони суспільної безпеки. 

Детальна характеристика таких категорії як “адміністративно-правова охорона 

суспільної безпеки”, “засоби охорони суспільної безпеки” та місце дозвільної 

системи серед них.  

Способи охорона суспільної безпеки: кримінально-правовий, цивільно-

правовий і адміністративно-правовий, які різняться характером властивих їм 

засобів, специфікою правового регулювання. Поняття адміністративно-правової 

охорони суспільної безпеки. Поняття адміністративно-правових засобів 

забезпечення суспільної безпеки. Види адміністративно-правових засобів 

забезпечення суспільної безпеки. Дозвільна система як один з основних засобів 

забезпечення суспільної безпеки.  

Поняття дозвільної системи. Співвідношення понять “дозвільна система” 

та “дозвільний режим”. Складові елементи дозвільного режиму, як 

системоутворюючі елементами дозвільної системи. Структура дозвільної 

системи. Аналіз правовідносин, що складаються в сфері дії дозвільної системи.  

 

 

Тема 2. Виникнення і розвиток дозвільної системи як одного з видів 

державного управління 

Етапи розвитку дозвільної системи: 1. Період виникнення і становлення 

основ дозвільної системи (XVI – XVII століття); 2. Період закріплення основних 

задач і принципів дозвільної системи (XVIII – XIX століття; 3. Радянський 

період розвитку дозвільної системи (1917 – 1991 рр.) 4. Сучасний період 

розвитку дозвільної системи (1991- по теперішній час.).  
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Тема 3. Об'єкт, предмет і форми дозвільної системи  

Поняття об’єкту дозвільної системи. Поняття предмету дозвільної 

системи. Види форми дозвільної системи: державна реєстрація суб'єктів 

підприємницької діяльності; 2) ліцензування; 3) патентування; 4) сертифікація; 

5) одержання спеціальних дозволів на здійснення певних дій та інші. 

 

Тема 4. Суб'єкти дозвільної системи 

Форми і методи державного управління у сфері дозвільної системи. 

Аналіз категорій „суб’єкт управління” і „орган державної виконавчої влади”. 

Поняття суб'єкта дозвільної системи. Органи державного управління, як 

суб'єкти дозвільної системи. Фізичні і юридичні особи – заявники, як суб'єкти 

дозвільної системи. Уповноважені державні органи, які безпосередньо 

здійснюють видачу різних дозволів фізичним і юридичним особам.  

Поняття принципів дозвільної системи. Класифікація принципів 

дозвільної системи: в залежності від джерела, в якому закріплені відповідні 

принципи; в залежності від суб'єктів, на які поширюється їх дія; в залежності 

від сфери дії в правовому полі. 

Національна поліція як центральний суб'єкт забезпечення діяльності 

дозвільної системи. Інші органи державної влади у сфері дозвільної системи. 

Міністерство внутрішніх справ України як суб’єкт дозвільної системи. 

 як суб’єкт дозвільної системи. Міністерство захисту 

довкілля та природних ресурсів як суб’єкт дозвільної системи. Міністерство 

охорони здоров'я України як суб’єкт дозвільної системи. Державна інспекція 

ядерного регулювання України як суб’єкт дозвільної системи. Поняття та 

види платних послуг у сфері дозвільної системи, що надаються підрозділами 

Національної поліції. 

 

 

Тема 5. Національна поліція як центральний суб'єкт забезпечення 

діяльності дозвільної системи  
Функції підрозділів Національної поліції щодо здійснення дозвільної 

системи. Взаємодія підрозділів Національної поліції з іншими державними 

органами, апаратами відповідних відомств і адміністрацій підприємств. Перелік 

платних послуг, що надаються підрозділами Національної поліції. 

Перелік платних послуг, що надають підрозділи Національної поліції: 

видача дозволів на придбання і перевезення вогнепальної зброї, боєприпасів, 

інших предметів, на які поширюється дозвільна система; видача дозволу на 

зберігання і носіння (реєстрація, перереєстрація) нагородної зброї, 

мисливської, холодної, пневматичної зброї, інших предметів, на які 

поширюється дозвільна система, переоформлення зброї за місцем її обліку з 

одного власника на іншого, видача дозволу (оформлення документів) на 

відкриття та функціонування об’єктів дозвільної системи, що працюють з 
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вибуховими матеріалами, піротехнічних майстерень та інших об’єктів 

відповідно до Положення про дозвільну систему, затвердженого постановою 

Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 1992 р. № 576; видача ліцензій на 

зброю і т.д. 

 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 2. ПОРЯДОК ВИГОТОВЛЕННЯ,  

ПРИДБАННЯ,  ЗБЕРІГАННЯ,  ПЕРЕВЕЗЕННЯ,  ОБЛІКУ    І    

ВИКОРИСТАННЯ СПЕЦІАЛЬНО ВИЗНАЧЕНИХ ПРЕДМЕТІВ, 

МАТЕРІАЛІВ  І  РЕЧОВИН 

 

Тема 6. Правове регулювання порядку виготовлення, придбання, 

зберігання, обліку, перевезення та використання зброї, пристроїв, 

патронів до них, вибухових матеріалів і речовин, відкриття і 

функціонування об'єктів дозвільної системи 
 

          Порядок видачі дозволів на вогнепальну  зброю  (нарізну  воєнних  

зразків, несучасну стрілецьку,  спортивну, навчальну, охолощену, 

мисливську нарізну і гладкоствольну),  бойові  припаси  до неї, холодну 

зброю, пристрої вітчизняного   виробництва  для  відстрілу  патронів,  

споряджених  гумовими   чи аналогічними  за  своїми  властивостями  

метальними  снарядами несмертельної дії, та зазначені патрони, сховища, 

склади і  бази,  де  вони  зберігаються,  стрілецькі  тири  і стрільбища,  

мисливсько-спортивні  стенди,  а також підприємства і майстерні по  

виготовленню   і   ремонту   вогнепальної   та   холодної   зброї,  піротехнічні   

майстерні,  пункти  вивчення  матеріальної частини зброї,  спеціальних  

засобів,  правил  поводження  з  ними  та  їх застосування,  магазини,  в  яких  

здійснюється  продаж  зброї  та бойових  припасів  до  неї. Контроль за 

об'єктами дозвільної системи. Права органів поліції у разі виявлення 

порушень правил дозвільної системи. Погодження укладання трудових 

договорів на виконання робіт, пов'язаних з виготовленням, ремонтом, 

придбанням, зберіганням, обліком, охороною, перевезенням і використанням 

предметів, матеріалів і речовин, на які поширюється дозвільна система. 

Облік предметів, матеріалів і речовин, підприємств, майстерень і 

лабораторій, на які поширюється дозвільна система (об'єктів дозвільної 

системи). Облік власників зброї, пристроїв. 

 

Тема 7.  Придбання, зберігання, облік, охорона, перевезення і 

використання зброї та бойових припасів, основних частин зброї, 

пристроїв та патронів до них  

Види зброї, щодо якої здійснюється дозвільна система. Придбання 

зброї, основних частин зброї і бойових припасів до неї міністерствами та 

іншими центральними органами виконавчої влади, підприємствами, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF
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установами, організаціями і суб'єктами господарювання. Перевезення зброї і 

бойових припасів, основних частин зброї, пристроїв та патронів до них 

підприємствами, установами, організаціями та суб'єктами господарювання. 

Зберігання, облік і використання зброї, основних частин зброї та бойових 

припасів до неї, пристроїв та патронів до них. Придбання, зберігання та 

носіння, перевезення мисливської вогнепальної нарізної і гладкоствольної 

зброї, бойових припасів до неї, основних частин зброї, пневматичної, 

охолощеної та холодної зброї, пристроїв та патронів до них громадянами 

 

Тема 8. Придбання, зберігання, перевезення, облік і використання 

вибухових матеріалів та сильнодіючих отруйних речовин 

 

Порядок видачі дозволів на  вибухові  матеріали  і  речовини, їх 

перевезення, а також сховища та склади,  де вони зберігаються,  у порядку,  

визначеному Держнаглядохоронпраці  разом  з  МВС. Придбання вибухових 

матеріалів.  Зберігання вибухових матеріалів. Приймання, відпускання і облік 

вибухових матеріалів. Організація і порядок охорони складів вибухових 

матеріалів. Перевезення вибухових матеріалів 

Порядок видачі дозволів на  сильнодіючі  отруйні  речовини  I,  II класу 

безпечності, збудники  інфекційних  захворювань  I  -  II  групи патогенності і 

токсини,   сховища,   склади   і   бази,   де  вони  зберігаються, організації, що 

займаються збутом сильнодіючих отруйних речовин, і лабораторії, які 

проводять аналізи цих засобів і речовин, працюють із  збудниками 

інфекційних захворювань I - II групи патогенності і токсинами. 

 

Тема 9. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення, та  

використання  вогнепальної  зброї правоохоронними органами 

 

Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  використання  

вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  предметів  і  матеріалів,  

на які поширюється дозвільна система, у  Збройних  Силах,  інших  

утворених  відповідно  до законів України  військових  формуваннях,  

Національній  поліції, Експертній службі  МВС та вищих навчальних 

закладах із специфічними умовами навчання,  що   належать  до  сфери  

управління  МВС,  Державному  управлінні  справами,  Національному  

антикорупційному  бюро,  Державному бюро  розслідувань,  

Держспецзв'язку,  Службі судової охорони. 
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ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 3. АДМІНІСРАТИВНА 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ У СФЕРІ ДОЗВІЛЬНОЇ СИСТЕМИ  
 

Тема 10. Адміністративна відповідальність за порушення порядку 

дозвільної системи 

 

Порушення громадянами порядку придбання, зберігання, передачі 

іншим особам або продажу вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї. 

Порушення громадянами правил зберігання, носіння або перевезення 

нагородної, вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і бойових 

припасів. Порушення громадянами строків реєстрації (перереєстрації) 

нагородної, вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і правил взяття її 

на облік. Ухилення від реалізації вогнепальної, холодної чи пневматичної 

зброї і бойових припасів. Порушення працівниками підприємств, установ, 

організацій правил зберігання або перевезення вогнепальної, холодної чи 

пневматичної зброї і бойових припасів. Порушення порядку придбання, 

зберігання, реєстрації або обліку газових пістолетів і револьверів та патронів 

до них. Порушення правил застосування спеціальних засобів самооборони. 

Порушення порядку виробництва, придбання, зберігання чи продажу 

електрошокових пристроїв і спеціальних засобів, що застосовуються 

правоохоронними органами 

 

Тема 11. Дозвільне провадження та його види 

 

Складові елементи дозвільних проваджень: 1) суб’єкти дозвільної 

системи; 2) об’єкти дозвільної системи; 3) предмети, що виникають у сфері 

дозвільної системи; 4) нормативна база дозвільної системи; 5) юридичні факти; 

6) безпосередні дозвільні правовідносини.  

Стадії дозвільного провадження: порушення дозвільного провадження; 

безпосереднє вивчення повноважними посадовими особами органа, який 

здійснює дозвільну систему, поданих документів або обстеження приміщень, 

речей на предмет відповідності їх вимогам дозвільної системиприйняття і 

виконання рішення (видача дозволу); контроль і нагляд за дотриманням 

особами, які одержали дозвіл, встановлених вимог і умов; переоформлення і 

продовження дозволів; застосування примусових заходів за допущені 

порушення правил і умов.  

Класифікація дозвільних проваджень за:  1) цілями; 2) суб'єктами, які 

здійснюють видачу відповідних дозволів; 3) предметами правовідносин; 4) 

послідовністю процесуальних дій.  
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ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 4. КРИМІНАЛЬНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ 

У СФЕРІ ДОЗВІЛЬНОЇ СИСТЕМИ  

 

Тема 12. Кримінальна відповідальність за посягання на 

встановлений законом порядок дозвільної системи 

 

Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, бойових 

припасів, вибухових речовин чи радіоактивних матеріалів або заволодіння 

ними шляхом шахрайства або зловживанням службовим становищем (ст. 262 

КК). Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або вибуховими 

речовинами (ст. 263 КК).  Недбале зберігання вогнепальної зброї або бойових 

припасів (ст. 264 КК).  Незаконне поводження з радіоактивними матеріалами 

(ст. 265 КК). Незаконне виготовлення ядерного вибухового пристрою чи 

пристрою, що розсіює радіоактивний матеріал або випромінює радіацію (ст. 

265¹). Порушення правил поводження з вибуховими, легкозаймистими та 

їдкими речовинами або радіоактивними матеріалами (ст. 267 КК). Незаконне 

ввезення на територію України відходів і вторинної сировини (ст. 268 

КК). Відмежування складу злочину, передбаченого ст. 262 КК від складу 

злочину, передбаченого ст. 263 КК України. Відмежування складу злочину 

ст. 263 КК України “Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами 

або вибуховими речовинами” від ст.190 КпАП України “Порушення 

громадянами порядку придбання, зберігання, передачі іншим особам або 

продажу вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї”. Відмежування 

складу злочину ст.264 КК України “Недбале зберігання вогнепальної зброї 

або бойових припасів” від ст.191 КпАП України “Порушення громадянами 

правил зберігання, носіння або перевезення вогнепальної, холодної чи 

пневматичної зброї і бойових припасів”. 

 

Тема 13. Кримінальна відповідальність за посягання на предмети 

дозвільної системи 

 

Контрабанда зброї або боєприпасів (ст. 201 КК). Порушення правил 

безпеки на вибухонебезпечних підприємствах або у вибухонебезпечних 

цехах (ст. 273 КК). Порушення правил ядерної або радіаційної безпеки (ст. 

274 КК). Порушення правил, що стосуються безпечного використання 

промислової продукції або безпечної експлуатації будівель і споруд 

(ст. 275 КК). 
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1.2 Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин для денної форми навчання 

В
сь

о
г
о

 

У тому числі 

Л
ек

. 

П
р

. 

Л
а
б
. 

С
.р

. 

1 2 3 4 5 6 7 

Змістовий модуль 1. Дозвільна система як об’єкт державного управління  

1 Дозвільна система як засіб  

забезпечення  суспільної безпеки 

8 2 22 - 4 

2 Виникнення і розвиток дозвільної 

системи як одного з видів державного 

управління 

 

5 

 

0 

 

 

0    02/- 

- 

/0,0 

 

5 

3 Об'єкт, предмет і форми дозвільної 

системи 

4 2 2 

/0, 

0/0,- - 

 

- 

4 Суб'єкти дозвільної системи  

8 

 

2 

 

2 

- 

 

 

4 

5 Національна поліція як центральний 

суб'єкт забезпечення діяльності 

дозвільної системи  

 

5 

 

0 

 

0 

 

- 

 

5 

  Разом за змістовим модулем 1 30 6 6 

/ 

- 
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Змістовий  модуль 2. Порядок виготовлення,  

придбання,  зберігання,  перевезення,  обліку    і    використання спеціально визначених 

предметів, матеріалів  і  речовин 

6 Правове регулювання порядку 

виготовлення, придбання, 

зберігання, обліку, перевезення та 

використання зброї, пристроїв, 

патронів до них, вибухових 

матеріалів і речовин, відкриття і 

функціонування об'єктів дозвільної 

системи 

4 2 2 

/0,02 

- - 

7 Придбання, зберігання, облік, 

охорона, перевезення і 

використання зброї та бойових 

припасів, основних частин зброї, 

пристроїв та патронів до них  

4 2 2 0 

/0-,0- 

- 

8 Придбання, зберігання, перевезення, 

облік і використання вибухових 

матеріалів та сильнодіючих 

отруйних речовин 

11 - - - 11 

9 Порядок  придбання,  зберігання,  11 - - - 11 
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обліку, перевезення, та  

використання  вогнепальної  зброї 

правоохоронними органами 

 Разом за змістовим модулем 2 30 4 4 

/ 

- 

 

22 

 Змістовний модуль 3. Адмінісративна відповідальність у сфері дозвільної системи 

10 Адміністративна відповідальність 

за порушення порядку дозвільної 

системи 

17 2 2 - 13 

11 Дозвільне провадження та його види 13 - - 

/0,0 

- 

/0,0 

13 

 Разом за змістовим модулем 3 30 2 2 - 
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Змістовний модуль 4. Кримінальна відповідальність у сфері дозвільної системи 

12 Кримінальна відповідальність за 

посягання на встановлений законом 

порядок дозвільної системи 

16 2 --2-2- - 12 

13 Кримінальна відповідальність за 

посягання на предмети дозвільної 

системи 

14 2 -- - 12 

  Разом за змістовим модулем 4 30 4 2 - 24 

  Усього годин за дисципліну 120 16 14 - 90 
Теми практичних занять 

 
 
 

1.3 Самостійна робота 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин  

1 Дозвільна система як засіб  забезпечення  суспільної безпеки 4 

2 Виникнення і розвиток дозвільної системи як одного з видів державного 

управління 

5 

3 Суб'єкти дозвільної системи 4 
4 Національна поліція як центральний суб'єкт забезпечення діяльності 

дозвільної системи 

5 

5 Придбання, зберігання, перевезення, облік і використання вибухових 

матеріалів та сильнодіючих отруйних речовин 

11 

6 Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення, та  

використання  вогнепальної  зброї правоохоронними органами 

11 

7 Адміністративна відповідальність за порушення порядку дозвільної 

системи 

13 

8 Дозвільне провадження та його види 13 
9 Кримінальна відповідальність за посягання на встановлений законом 

порядок дозвільної системи 

12 

10 Кримінальна відповідальність за посягання на предмети дозвільної системи 12 
Разом 90 
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1.4 Методи поточного та підсумкового атестаційного контролю з 

дисципліни „Нормативно-правові засади дозвільної діяльності 

правоохоронних органів” 

 

Для визначення рівня засвоєння здобувачами вищої освіти навчального 

матеріалу використовуються такі методи оцінювання знань: 

- поточне тестування після вивчення кожної теми; 

- поточне тестування після вивчення кожного змістового модуля; 

- оцінка за самостійну роботу; 

- екзамен. 

Поточний контроль проводиться шляхом спілкування із здобувачами 

вищої освіти під час лекцій, практичних занять та консультацій. 

Бали, які набрані здобувачем вищої освіти під час поточного контролю, 

дораховуються до модульних оцінок. 

В кінці семестру, здобувач вищої освіти може набрати до 60% 

підсумкової оцінки за виконання всіх видів робіт, що виконуються протягом 

семестру і до 40% підсумкової оцінки – на екзамені. Складання екзамену є 

обов’язковим елементом підсумкового контролю знань для здобувач вищої 

освітиів, які претендують на оцінку «добре» або «відмінно». Якщо здобувач 

вищої освіти виконав всі види робіт протягом семестру (з мінімальними 

вимогами до знань) та набрав 60% підсумкової оцінки (тобто «задовільно»), 

то він, за бажанням, може залишити набрану кількість балів як підсумкову 

оцінку і не складати екзамен. Повторне складання екзамену з метою 

підвищення позитивної оцінки не дозволяється.  

Семестровий контроль за результатами вивчення дисципліни 

проводиться в останній атестаційний тиждень семестру (сесію) шляхом 

зваженого додавання результатів модульного контролю та постановки 

підсумкової оцінки до екзаменаційної відомості. За результатами четвертого 

модуля виставляється екзаменаційна оцінка відповідно до шкали оцінювання, 

що наведена в наступному розділі. 

Екзаменаційні білети знаходяться в пакеті документів на дисципліну. 

 

1.5. Критерії оцінювання та розподіл балів, які здобувачі вищої 

освіти протягом семестру  (таблиця розроблена на основі Положення про 

поточне та підсумкове оцінювання знань здобувач вищої освітиів) 

 

1.5.1. Порядок поточного та проміжного оцінювання знань 

У процесі поточного та проміжного контролю здійснюється перевірка 

засвоєння здобувачами вищої освіти програмного матеріалу, набуття ними 

вмінь та навичок щодо вирішення практичних ситуацій, здатності 

самостійного опрацювання окремих тем, публічного та письмового викладу 

конкретних питань дисципліни. 
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Об’єктами поточного контролю знань здобувачів вищої освіти є: 

- систематичність та активність роботи на семінарських заняттях; 

- активна участь у дискусії та презентації матеріалу на семінарських 

заняттях; 

- виконання самостійних практичних завдань, зокрема, вирішення задач 

відповідно до встановленої методики; 

- виконання завдань для самостійного опрацювання; 

- участь у науково-пошуковій та творчій роботі; 

- виконання контрольної роботи. 

 

1.5.2. Порядок оцінювання самостійної роботи здобувачів вищої 

освіти 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, 

вміння систематизувати знання за окремими темами, вміння робити 

обґрунтовані висновки, володіння категорійним апаратом, навички і прийоми 

виконання практичних завдань, вміння знаходити необхідну інформацію, 

здійснювати її систематизацію та обробку, самореалізація на практичних та 

семінарських заняттях, а також самостійність та своєчасність здачі 

виконаних завдань викладачу, згідно з графіком освітнього процесу. 

Максимально можливий бал за конкретним завданням ставить за умови 

відповідності виду самостійної роботи або усної відповіді всім зазначеним 

критеріям. Відсутність тієї або іншої складової знижує кількість балів. 

Перелік завдань для самостійної роботи здобувачам вищої освіти 

(обов’язкових для виконання та за вибором здобувач вищої освітиів), форми 

організації та звітності, терміни виконання та кількість балів, які можна 

отримати за виконання завдань, визначаються кафедрою під час розробки 

робочої навчальної програми дисципліни. 

 

1.5.3. Критерії оцінювання та система балів, які здобувач вищої 

освіти може отримати за виконання певних видів робіт: 

 

1) робота на семінарських заняттях     до 34 балів; 

1.1. відповідь на семінарському занятті      до 4 балів; 

1.2. реферат         до 2 балів; 

1.3. практичні задачі                                                 до 2 балів 

1.4. презентація          до 2 балів; 

 

2) контрольна робота        до 8 балів; 

 

3) виконання самостійної роботи                   до 8 балів; 
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4) інші види робіт (наукова робота, творчі Кейс,  

реферування, участь в олімпіадах та круглих столах)     до 10 балів; 

 

Всього балів за 100 бальною шкалою     60 балів 

 

7) Екзамен             до 40 балів; 

 

Всього балів за 100 бальною шкалою     40 балів 

 

Разом балів за 100 бальною шкалою     до 100 балів 

 

 

1.5.4. Критерії оцінювання самостійної роботи здобувачів вищої освіти 

 

Виконання самостійної роботи (max 8 балів за дві).  

Тема має бути розкрита на належному рівні. Робота повинна мати 

творчий характер, продемонструвати аналітичні навички здобувач вищої 

освітиа, його вміння працювати з бібліографією тощо. 

Написання самостійної роботи практикується в освітньому процесі з 

метою набуття здобувач вищої освітиом необхідної професійної підготовки, 

формування навичок самостійного наукового пошуку, вивчення літератури 

по даній тематиці, аналіз різних точок зору, узагальнення матеріалу, 

формулювання висновків тощо.  

Особливу увагу слід приділити оформленню науково-довідникового 

матеріалу, цитат та посилань на джерела. 

 

Участь в олімпіадах, участь у науково-практичних конференціях, 

(max до 10 балів).  

 

Екзамен.  

Підсумковий контроль знань здобувачів вищої освіти з навчальної 

дисципліни здійснюється на підставі проведення екзамену (max до 40 балів).  

Екзаменаційні білети охоплюють всю програму дисципліни і 

передбачають визначення рівня знань та ступеня опанування здобувачами 

вищої освіти компетентностей. 

Умовою допуску до екзамену є виконання всіх видів навчальної роботи 

передбачених даною робочою програмою. 

Складання екзамену є обов’язковим елементом підсумкового контролю 

знань для здобувачів вищої освіти, які претендують на оцінку «добре» або 

«відмінно». Якщо здобувач вищої освіти виконав всі види робіт протягом 

семестру та набрав 60% підсумкової оцінки (тобто «задовільно»), то він, за 
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бажанням, може залишити набрану кількість балів як підсумкову оцінку і не 

складати екзамен. 

У випадку, якщо здобувач вищої освіти протягом семестру не виконав 

у повному обсязі передбачених робочою програмою навчальної дисципліни 

всіх видів навчальної роботи, має невідпрацьовані контролі роботи, Кейс з 

самостійної дослідної роботи, невідпрацьовані семінарські заняття тощо або 

не набрав мінімально необхідну кількість балів – 20 балів (тобто кількість 

балів, яка сумарно з максимально можливою кількістю балів, які здобувач 

вищої освіти може отримати під час семестрового контролю не дозволить 

отримати підсумкову оцінку «задовільно – Е, 60 балів»), то він не 

допускається до складання екзамену під час семестрового контролю, але має 

право ліквідувати академічну заборгованість у порядку передбаченому 

«Положенням про поточне та підсумкове оцінювання знань здобувачів вищої 

освіти Національного університету «Чернігівська політехніка»». 

Для складання екзамену існують білети. Білети складаються із двох 

питань.  

Критерії: 

 від 33 до 40 балів - відповідь повна і зміст відповіді студента 

повністю відповідає сутності поставленого запитання;  

 від 24 до 32 балі - здобувач вищої освіти висвітлює всі питання 

без грубих помилок;  

 від 17 до 24 балів - здобувач вищої освіти допускає грубі 

помилки і всі питання розкриті менш ніж на половину; 

 не більше 16 балів - при нерозкриті хоча б одного Кейс білету. 

Повторне складання заліку з метою підвищення позитивної оцінки не 

дозволяється. 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

 

Сума балів за 

всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсової роботи 
для заліку 

90 – 100 А відмінно  

 

зараховано 
82-89 В 

добре 
75-81 С 

66-74 D 
задовільно  

60-65 Е  

0-59 FX незадовільно  не зараховано  
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2. ТЕМАТИЧНІ ПЛАНИ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

 

Самостійна робота є ефективною формою організації навчання у 

закладі вищої освіти, з якими органічно поєднуються лекції. Така форма 

заняття відіграє важливу роль у вивченні дисципліни “Нормативно-правові 

засади дозвільної діяльності правоохоронних органів”, оскільки:  

- стимулює регулярне вивчення здобувачами вищої освіти 

першоджерел та іншої літератури, а також матеріалів лекційного курсу; 

- закріплює знання, отримані здобувачами вищої освіти на лекції та 

під час самостійної роботи;  

-  дозволяє здобувачам вищої освіти перевірити правильність раніше 

отриманих знань, вичленувати в них найбільш важливе, істотне;  

- формує навички самостійного мислення, усного виступу з 

теоретичних питань, привчаючи здобувачів вищої освіти вільно оперувати 

термінологією, основними поняттями і категоріями;  

- дає можливість поєднати теоретичні знання із практичними 

навичками;  

- надає можливість викладачу систематично контролювати рівень 

самостійної роботи здобувачів вищої освіти над першоджерелами, іншим 

навчальним матеріалом, ступінь їх уважності на лекціях. 

Самостійна робота включає:  

- усні опитування здобувачів вищої освіти, обговорення питань 

передбачених планом самостійної роботи;  

- коротке письмове опитування здобувачів вищої освіти з основних 

питань теми;  

- обговорення доповідей з питань, що пропонуються для самостійного 

вивчення здобувачами вищої освіти. 

Самостійна робота є основним способом оволодіння здобувачами 

вищої освіти матеріалу у вільний від обов’язкових занять час, але її зміст 

визначається робочою програмою, методичними матеріалами, завданнями та 

вказівками викладача. 

Самостійна робота здобувачів вищої освіти з дисципліни 

“Нормативно-правові засади дозвільної діяльності правоохоронних органів” 

включає:  

- поглиблене вивчення питань з кожної теми, враховуючи і ті, що 

виносяться на обговорення на семінарському занятті;  

- пошук та аналіз додаткової рекомендованої літератури для 

виконання індивідуальних завдань; 

- есе (реферат); 

- реферування наукової літератури. 

Окремим елементом самостійної підготовки є вирішення конкретних 

ситуацій, які є типовими для кримінального провадження. Здобувачам вищої 

http://ua-referat.com/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B5%D1%80%D0%BC%D1%96%D0%BD%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D1%96%D0%B0%D0%BB%D0%B8
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освіти особливо слід звернути увагу на, по-перше, необхідність 

обґрунтування рішення, яке приймається під час встановлення правильної 

відповіді, по-друге, обов’язкове здійснення посилань на положення 

нормативно-правових актів, що регламентують порядок проведення 

операвтино-розшукової діяльності. 

 

2.1 Тема 1. Дозвільна система як засіб забезпечення суспільної 

безпеки 

 

Теоретичні питання 

1. Місце дозвільної системи серед основних категорій 

адміністративно-правової охорони суспільної безпеки 

2. Поняття адміністративно-правової охорони суспільної безпеки. 

3. Поняття адміністративно-правових засобів забезпечення суспільної 

безпеки.  

4. Структура дозвільної системи.  

 

Теми есе (рефератів) 

1. Види адміністративно-правових засобів забезпечення суспільної 

безпеки.  

2. Дозвільна система як один з основних засобів забезпечення 

суспільної безпеки.  

3. Аналіз правовідносин, що складаються в сфері дії дозвільної 

системи 

 

Рекомендована література 

 

1. Конституція України від 29.06.1996 р. 254к/96-ВР / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської 

діяльності» від 6 вересня 2005 року № 2806-IV / Верховна Рада України. 

Офіційний веб-портал. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15#Text 

3. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07. 2015 року 

№ 580-VIII. Відомості Верховної Ради. 2015. № 40-41. Ст.379. 

4. Закон України «Про адміністративні послуги» від 06.09.2012 р. 

№ 5203-URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5203-17.  

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 04.06.2007 № 795 «Про 

затвердження переліку платних послуг, які надаються підрозділами 

Міністерства внутрішніх справ та державної міграційної служби, і розміру 

плати за їх надання» / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_07_01/KP070795.html 

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 1992 року 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_07_01/KP070795.html
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF
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№ 576 „Про затвердження Положення про дозвільну систему” / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF#Text 

7. Наказ МВС України від 29.12.2015 № 1644 "Про реалізацію 

повноважень Національної поліції України з видачі та анулювання дозволів / 

Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1665-15#Text 

8. Наказ МВС від 21.08.1998 № 622 „Про затвердження Інструкції 

про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та 

використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв 

вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи 

аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної 

дії, та зазначених патронів, а також боєприпасів до зброї та вибухових 

матеріалів”, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 07 жовтня 1998 

року за № 637/3077 / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98#Text 

9. Постанова Кабінету Міністрів від 07 вересня 1993 року № 706 

„Про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування 

спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та 

дратівної дії” / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/706-93-%D0%BF#Text 

10. Постанова Кабінету Міністрів  

України від 20 червня 1995 р. №440 "Про затвердження  

Порядку    одержання    дозволу    на   виробництво,   зберігання,  

транспортування, використання, захоронення, знищення та утилізацію  

отруйних  речовин,  у  тому  числі токсичних промислових відходів,  

продуктів біотехнології та інших біологічних агентів / Верховна Рада 

України. Офіційний веб-портал. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/440-

95-%D0%BF#Text 

11. Адміністративний менеджмент : тренінг : навч. посіб. / А. Ф. 

Мельник, Г. Л. Монастирський, Т. М. Попович та ін. Тернопіль : ТАЙП, 

2016. 115 с.  

12. Адміністративні послуги для тебе: посіб. громадянину / заг. ред. 

В. Тимощук. Київ : Видав. ФОП Москаленко О. М., 2014. 44 с.  

13. Адміністративні послуги: Посібник. Швейцарсько-український 

проект «Підтримка децентралізації в Україні – DESPRO». К. : ТОВ «Софія-

A». 2012. 104 с. 

14. Адміністративні послуги: стан і перспективи реформування. 

Збірник матеріалів / Тимощук В.П., Добрянська Н.Л., Курінний О.В., 

Школьний Є.О. та ін. / Заг. ред. Тимощука В.П., Курінного О.В. К., 2015. 428 

с 

15. Адміністративні послуги» для Тебе. Посібник громадянину / 

Тимощук В. (заг. ред.), Школьний Є., Український Д.; ілюстрації Назаров Г. 

http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1665-15#Text
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98#Text
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/706-93-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/706-93-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/706-93-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/706-93-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/706-93-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/440-95-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/440-95-%D0%BF#Text
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К., 2014. 44 с.  

16. Актуальні питання надання адміністративних послуг : зб. норм.-

прав. та інформ.-аналіт. документів / за заг. ред. Т. В. Журавля. Київ : ТОВ 

«Ріджи», 2016. 114 с.  

17. Драган І. Організація надання адміністративних послуг 

населенню органами влади: зарубіжні практики / І. Драган // Державне 

управління: удосконалення та розвиток. 2014. № 4. URL: http://www.dy.- 

nayka.com.ua/?op=1&z=703.  

18. Електронне урядування та електронна демократія: навч. посіб.: у 

15 ч. / за заг. ред. А.І. Семенченка, В.М. Дрешпака. К., 2017. Частина 10: 

Електронні послуги / [Р.М. Матвійчук, С.П. Кандзюба]. К.: ФОП Москаленко 

О. М., 2017. 60 с.  

19. Електронне урядування: опорний конспект лекцій / Дзюба С.В., 

Жиляєв І.Б., Полумієнко С.К., Рубан І.А., Семенченко А.І.; за ред. А.І. 

Семенченка. К., 2012. 264 с.  

20. Електронні послуги: навч. посіб. / І. В. Клименко; за заг. ред. Н.В. 

Грицяк. К.: НАДУ, 2014. 100 с.  

21. Зелена книга державної політики у сфері електронного 

урядування в Україні / уклад. Кобець Р.В. К.: Новий друк, 2015. 54 с.  

22. Монастирський, Г. Л. Теорія організації : навч. посіб. / Г. Л. 

Монастирський. К. : Знання, 2008. 319 с.  

23. Надання адміністративних послуг у муніципальному секторі. 

Навчальний посібник для посадових осіб місцевого самоврядування / В. 

Тимощук / Асоціація міст України. К., ТОВ «ПІДПРИЄМСТВО «ВІ ЕН ЕЙ», 

2015. – 124 с.  

24. Надання адміністративних послуг в умовах децентралізації та 

співробітництва територіальних громад: Навчально-практичний посібник/ За 

заг. редакцією Записного Д.Ю., Журавля Т.В., Толкованова В.В. Київ, 2018. 

172 с. 

25. Науково-практичний коментар до Закону України «Про 

адміністративні послуги» / За заг. ред. В.П. Тимощука. К.: ФОП Москаленко 

О.М. 2013. 392 с.  

26. Сучасний стан, проблеми і перспективи розвитку в Україні 

електронних адміністративних послуг: аналітична записка / Національний 

інститут стратегічних досліджень при Президентові України. URL: 

http://www.niss.gov.ua/ articles/1716/#_ftnref18.  
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2.2 Тема  2. Виникнення і розвиток дозвільної системи як одного з 

видів державного управління 

 

 

Теоретичні питання 

1. Загальна характеристика етапів розвитку дозвільної системи.  

2. Період виникнення і становлення основ дозвільної системи (XVI – 

XVII століття) 

3. Період закріплення основних задач і принципів дозвільної системи 

(XVIII – XIX століття 

4. Радянський період розвитку дозвільної системи (1917 – 1991 рр.)  

5. Сучасний період розвитку дозвільної системи (1991- по теперішній 

час.).  

 

Теми рефератів, доповідей: 

1. Нормативно-правове регулювання дозвільної системи на 

сучасному етапі.  

2. Характеристика законопроєктів у сфері дозвільної системи на 

сучасному етапі. 

 

Рекомендована література 

 

1. Конституція України від 29.06.1996 р. 254к/96-ВР / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської 

діяльності» від 6 вересня 2005 року № 2806-IV / Верховна Рада України. 

Офіційний веб-портал. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15#Text 

3. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07. 2015 року 

№ 580-VIII. Відомості Верховної Ради. 2015. № 40-41. Ст.379. 

4. Закон України «Про адміністративні послуги» від 06.09.2012 р. 

№ 5203-URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5203-17.  

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 04.06.2007 № 795 «Про 

затвердження переліку платних послуг, які надаються підрозділами 

Міністерства внутрішніх справ та державної міграційної служби, і розміру 

плати за їх надання» / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_07_01/KP070795.html 

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 1992 року 

№ 576 „Про затвердження Положення про дозвільну систему” / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF#Text 

7. Наказ МВС України від 29.12.2015 № 1644 "Про реалізацію 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/795-2007-%D0%BF
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_07_01/KP070795.html
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF#Text
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повноважень Національної поліції України з видачі та анулювання дозволів / 

Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1665-15#Text 

8. Наказ МВС від 21.08.1998 № 622 „Про затвердження Інструкції 

про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та 

використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв 

вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи 
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23. Надання адміністративних послуг у муніципальному секторі. 
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2015. – 124 с.  

24. Надання адміністративних послуг в умовах децентралізації та 

співробітництва територіальних громад: Навчально-практичний посібник/ За 

заг. редакцією Записного Д.Ю., Журавля Т.В., Толкованова В.В. Київ, 2018. 

172 с. 

25. Науково-практичний коментар до Закону України «Про 

адміністративні послуги» / За заг. ред. В.П. Тимощука. К.: ФОП Москаленко 

О.М. 2013. 392 с.  

26. Сучасний стан, проблеми і перспективи розвитку в Україні 

електронних адміністративних послуг: аналітична записка / Національний 

інститут стратегічних досліджень при Президентові України. URL: 

http://www.niss.gov.ua/ articles/1716/#_ftnref18.  

 

2.3 Тема 3. Субєкти дозвільної системи 

 

Теоретичні питання 

1. Форми і методи державного управління у сфері дозвільної системи. 

2. Аналіз категорій „суб’єкт управління” і „орган державної виконавчої 

влади”.   

3. Органи державного управління, як суб'єкти дозвільної системи.  

4. Фізичні і юридичні особи – заявники, як суб'єкти дозвільної системи. 

5. Уповноважені державні органи, які безпосередньо здійснюють видачу 
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різних дозволів фізичним і юридичним особам.  

6. Поняття принципів дозвільної системи.  

7. Класифікація принципів дозвільної системи: 

- в залежності від джерела, в якому закріплені відповідні принципи;  

- в залежності від суб'єктів, на які поширюється їх дія;  

- в залежності від сфери дії в правовому полі. 
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Збірник матеріалів / Тимощук В.П., Добрянська Н.Л., Курінний О.В., 

Школьний Є.О. та ін. / Заг. ред. Тимощука В.П., Курінного О.В. К., 2015. 428 

с 

20. Адміністративні послуги» для Тебе. Посібник громадянину / 

Тимощук В. (заг. ред.), Школьний Є., Український Д.; ілюстрації Назаров Г. 

К., 2014. 44 с.  

21. Актуальні питання надання адміністративних послуг : зб. норм.-
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2.4 Тема 4. Національна поліція як центральний суб'єкт 

забезпечення діяльності дозвільної системи  

 

Теоретичні питання 

 

1. Функції підрозділів Національної поліції щодо здійснення дозвільної 

системи.  

2. Взаємодія підрозділів Національної поліції з іншими державними 

органами, апаратами відповідних відомств і адміністрацій підприємств.  

3. Перелік платних послуг, що надають підрозділи Національної поліції 
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№ 576 „Про затвердження Положення про дозвільну систему” / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF#Text 

7. Наказ МВС України від 29.12.2015 № 1644 "Про реалізацію 
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12. Адміністративні послуги для тебе: посіб. громадянину / заг. ред. 

В. Тимощук. Київ : Видав. ФОП Москаленко О. М., 2014. 44 с.  

13. Адміністративні послуги: Посібник. Швейцарсько-український 

проект «Підтримка децентралізації в Україні – DESPRO». К. : ТОВ «Софія-

A». 2012. 104 с. 

14. Адміністративні послуги: стан і перспективи реформування. 

Збірник матеріалів / Тимощук В.П., Добрянська Н.Л., Курінний О.В., 

Школьний Є.О. та ін. / Заг. ред. Тимощука В.П., Курінного О.В. К., 2015. 428 

с 

15. Адміністративні послуги» для Тебе. Посібник громадянину / 

Тимощук В. (заг. ред.), Школьний Є., Український Д.; ілюстрації Назаров Г. 

К., 2014. 44 с.  

16. Актуальні питання надання адміністративних послуг : зб. норм.-

прав. та інформ.-аналіт. документів / за заг. ред. Т. В. Журавля. Київ : ТОВ 

«Ріджи», 2016. 114 с.  

17. Драган І. Організація надання адміністративних послуг 

населенню органами влади: зарубіжні практики / І. Драган // Державне 

управління: удосконалення та розвиток. 2014. № 4. URL: http://www.dy.- 

nayka.com.ua/?op=1&z=703.  

18. Електронне урядування та електронна демократія: навч. посіб.: у 

15 ч. / за заг. ред. А.І. Семенченка, В.М. Дрешпака. К., 2017. Частина 10: 

Електронні послуги / Р.М. Матвійчук, С.П. Кандзюба. К.: ФОП Москаленко 

О. М., 2017. 60 с.  

19. Електронне урядування: опорний конспект лекцій / Дзюба С.В., 

Жиляєв І.Б., Полумієнко С.К., Рубан І.А., Семенченко А.І.; за ред. А.І. 

Семенченка. К., 2012. 264 с.  

20. Електронні послуги: навч. посіб. / І. В. Клименко; за заг. ред. Н.В. 

Грицяк. К.: НАДУ, 2014. 100 с.  

21. Зелена книга державної політики у сфері електронного 

урядування в Україні / уклад. Кобець Р.В. К.: Новий друк, 2015. 54 с.  

22. Монастирський, Г. Л. Теорія організації : навч. посіб. / Г. Л. 

Монастирський. К. : Знання, 2008. 319 с.  

23. Надання адміністративних послуг у муніципальному секторі. 

Навчальний посібник для посадових осіб місцевого самоврядування / В. 

Тимощук / Асоціація міст України. К., ТОВ «ПІДПРИЄМСТВО «ВІ ЕН ЕЙ», 

2015. – 124 с.  

24. Надання адміністративних послуг в умовах децентралізації та 

співробітництва територіальних громад: Навчально-практичний посібник/ За 

заг. редакцією Записного Д.Ю., Журавля Т.В., Толкованова В.В. Київ, 2018. 

172 с. 

25. Науково-практичний коментар до Закону України «Про 

адміністративні послуги» / За заг. ред. В.П. Тимощука. К.: ФОП Москаленко 

О.М. 2013. 392 с.  
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26. Сучасний стан, проблеми і перспективи розвитку в Україні 

електронних адміністративних послуг: аналітична записка / Національний 

інститут стратегічних досліджень при Президентові України. URL: 

http://www.niss.gov.ua/ articles/1716/#_ftnref18.  

 

2.5 Тема 5. Придбання, зберігання, перевезення, облік і 

використання вибухових матеріалів та сильнодіючих отруйних речовин 

 

Теоретичні питання 

1. Порядок видачі дозволів на  вибухові  матеріали  і  речовини, їх 

перевезення, а також сховища та склади,  де вони зберігаються,  у 

порядку,  визначеному Держнаглядохоронпраці  разом  з  МВС.  

2. Придбання вибухових матеріалів 

3. Зберігання вибухових матеріалів 

4. Приймання, відпускання і облік вибухових матеріалів 

5. Організація і порядок охорони складів вибухових матеріалів 

6. Перевезення вибухових матеріалів 

 

Теми рефератів, доповідей: 

 

1. Порядок видачі дозволів на  сильнодіючі  отруйні  речовини  I,  II 

класу безпечності, збудники  інфекційних  захворювань  I  -  II  групи 

патогенності і токсини,    

2. Порядок видачі дозволів на сховища, склади і бази, де  зберігаються 

сильнодіючі  отруйні  речовини  I,  II класу безпечності, 

3. Порядок видачі дозволів організаціям, що займаються збутом 

сильнодіючих отруйних речовин, і лабораторії, які проводять аналізи цих 

засобів і речовин, працюють із  збудниками інфекційних захворювань I - II 

групи патогенності і токсинами. 
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Школьний Є.О. та ін. / Заг. ред. Тимощука В.П., Курінного О.В. К., 2015. 428 

с 
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2.6. Тема 6. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення, 

та використання  вогнепальної  зброї правоохоронними органами 

 

Теоретичні питання 

1. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  

предметів  і  матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  Збройних  

Силах,  інших  утворених  відповідно  до законів України  військових  

формуваннях. 

2. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  

предметів  і  матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  

Національній  поліції, Експертній службі  МВС та вищих навчальних 

закладах із специфічними умовами навчання,  що   належать  до  сфери  

управління  МВС. 

3. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  

предметів  і  матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  

Державному  управлінні  справами. 

4. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  

предметів  і  матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  

Національному  антикорупційному  бюро,  Державному бюро  розслідувань,  

Держспецзв'язку,  Службі судової охорони. 
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2.7 Тема 7. Адміністративна відповідальність за порушення 

порядку дозвільної системи 

 

Теоретичні питання 

 

1. Порушення правил застосування спеціальних засобів самооборони 

2. Порушення порядку виробництва, придбання, зберігання чи продажу 

електрошокових пристроїв і спеціальних засобів, що застосовуються 

правоохоронними органами 

3. Порядок притягнення осіб, що вчинили адміністративні 

правопорушення у сфері дозвільної системи, до адміністративної 

відповідальності. 

 

Пактичні завдання 

 

Кейс 1. 
Підрозділом Національної поліції за неодноразові порушення 

громадського порядку було анульовано дозвіл громадянина Іванко 

В.М. на придбання і зберігання вогнепальної гладкоствольної 

мисливської зброї. Громадянин Іванко продав мисливську зброю 

своєму родичу Варько П.М., який проживав в іншому районі, і мав 

дозвіл на придбання вогнепальної зброї. На підставі чого підрозділом 

Національної поліції було зареєстровано зброю Іванко В.М. на Варько 

П.М. Під час наступної перевірки було встановлено, що гр. Іванко 

забрав зброю у свого родича і зберігає її у себе вдома. 

Чи є підстави для притягнення Іванко В.М. та Варько П.М. до 

адміністративної відповідальності? Дайте юридичну оцінку даній 

ситуації. 

 

Кейс 2. 
Громадянин Пашилов М.Д. за дозволом є власником 

гладкоствольної мисливської зброї. У січні поточного року він 

переїхав на постійне місце проживання з населеного пункту N до 

населенного пункту W, що знаходиться в контрольованому 

прикордонному районі. Про зміну свого місця постійного проживання 

в підрозділ поліції громадянин П. не повідомляв. 
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2.8 Тема 8. Дозвільне провадження та його види 

 

Теоретичні питання 
 

1. Визначте поняття та види правопорушень у сфері дозвільної 

системи.  

2. Охарактеризуйте процесуальний статус учасників провадження в 

справах про адміністративні правопорушення у сфері дозвільної системи.  

3. Охарактеризуйте процесуальний порядок провадження в справах 

про адміністративні правопорушення у сфері дозвільної системи.  

4. Визначте види процесуальних документів, що складаються у 

справах про адміністративні правопорушення у сфері дозвільної системи.  

5. Визначте заходи забезпечення провадження у справах про 

адміністративні правопорушення у сфері дозвільної системи та розкрийте 

їх зміст.  

 

Теми рефератів, доповідей: 

 

 1. Процесуальний статус посадових осіб національної поліції як 

учасників провадження у справах про адміністративні правопорушення у 

сфері дозвільної системи.  

2. Документообіг у справах про адміністративні правопорушення у 

сфері дозвільної системи. 

                             

Практичні завдання 

Кейс 1. 
Громадянин Петренко І.В. після смерті свого батька, який був 

власником пристрою для відстрілу гумових та аналогічних за своїм 

властивостями куль, звернувся до підрозділу сектору контролю за 

обігом зброї Головного управління Національної поліції в 
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Чернігівській області з проханням видачі йому дозволу на придбання 

та зберігання зазначеного пристрою. 

Дайте юридичний аналіз вказаній ситуації. Прокоментуйте її, 

посилаючись на нормативні матеріали та відповідні статті КУпАП. 

 

Кейс 2. 
У громадянина Даниленко Д.М., що працює охоронцем в 

приватній структурі, під час перевірки умов зберігання закріпленої за 

ним мисливської гладкоствольної рушниці дільничним інспектором 

поліції Пилипенко А.Д. було виявлено електрошокер «Кобра-11» 

виробництва Російської Федерації, котрим він, з його слів, 

користувався при виконанні охоронних функцій. Електорошокер 

громадянин Даниленко придбав у незнайомого на місцевому ринку. 

Дайте юридичну оцінку даній ситуації. Чи є підстави для 

притягнення громадянина Даниленко до адміністративної 

відповідальності? Складіть протокол про адміністративну 

відповідальність за даною фабулою. 

 

Кейс 3. 
Громадянин Танько П.Б. придбав на місцевому ринку 

пневматичну гвинтівку виробництва США калібру 4,5 мм і швидкістю 

польоту кулі 200 метрів за секунду. При виході з ринку він був 

затриманий співробітниками поліції за порушення порядку придбання 

пневматичної зброї. Зазначена зброя була вилучена у громадянина. 

Прокоментуйте зазначену ситуацію та здійсніть її юридичний 

аналіз. Складіть протокол про адміністративну відповідальність за 

даною фабулою. 
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48. Електронні послуги: навч. посіб. / І. В. Клименко; за заг. ред. Н.В. 

Грицяк. К.: НАДУ, 2014. 100 с.  

49. Зелена книга державної політики у сфері електронного 

урядування в Україні / уклад. Кобець Р.В. К.: Новий друк, 2015. 54 с.  

50. Монастирський, Г. Л. Теорія організації : навч. посіб. / Г. Л. 

Монастирський. К. : Знання, 2008. 319 с.  

51. Надання адміністративних послуг у муніципальному секторі. 

Навчальний посібник для посадових осіб місцевого самоврядування / В. 

Тимощук / Асоціація міст України. К., ТОВ «ПІДПРИЄМСТВО «ВІ ЕН ЕЙ», 

2015. – 124 с.  

52. Надання адміністративних послуг в умовах децентралізації та 

співробітництва територіальних громад: Навчально-практичний посібник/ За 

заг. редакцією Записного Д.Ю., Журавля Т.В., Толкованова В.В. Київ, 2018. 

172 с. 

53. Науково-практичний коментар до Закону України «Про 

адміністративні послуги» / За заг. ред. В.П. Тимощука. К.: ФОП Москаленко 

О.М. 2013. 392 с.  

54. Сучасний стан, проблеми і перспективи розвитку в Україні електронних 

адміністративних послуг: аналітична записка / Національний інститут стратегічних 

досліджень при Президентові України. URL: http://www.niss.gov.ua/ articles/1716/#_ftnref18.  
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2.9. Тема 9. Кримінальна відповідальність за посягання на 

встановлений законом порядок дозвільної системи 

Теоретичні питання 

1. Відмежування складу кримінального правопорушення, 

передбаченого ст. 262 КК (Викрадення, привласнення, вимагання 

вогнепальної зброї, бойових припасів, вибухових речовин чи радіоактивних 

матеріалів або заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживанням 

службовим становищем), від складу злочину, передбаченого ст. 201 КК 

України (Контрабанда). 

2.  Характеристика складу кримінального правопорушення, 

передбаченого ст. 263-1 КК України (Незаконне виготовлення, переробка чи 

ремонт вогнепальної зброї або фальсифікація, незаконне видалення чи зміна 

її маркування, або незаконне виготовлення бойових припасів, вибухових 

речовин чи вибухових пристроїв). 

3. Відмежування складу кримінального правопорушення, 

передбаченого ст. 262 КК (Викрадення, привласнення, вимагання 

вогнепальної зброї, бойових припасів, вибухових речовин чи радіоактивних 

матеріалів або заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживанням 

службовим становищем), від складу злочину, передбаченого ст. 263-1 КК 

України (Незаконне виготовлення, переробка чи ремонт вогнепальної зброї 

або фальсифікація, незаконне видалення чи зміна її маркування, або 

незаконне виготовлення бойових припасів, вибухових речовин чи вибухових 

пристроїв). 
 

Кейс 1. 
 

15-річний учень загальноосвітньої школи № 3 м. Єнакієве Р. та 16-

річний учень ПТУ Ч., бажаючи зірвати заняття у школі, по черзі 

зателефонували в приймальню директора цієї школи й повідомили, що в 

приміщенні школи закладено потужний вибуховий пристрій, який буде 

приведено в дію о 12.00 год. Внаслідок цього учні і працівники школи були 

евакуйовані з приміщення школи, скасовано заняття, а приміщення школи 

протягом двох годин оглядалося співробітниками вибухотехнічної служби 

МВС. 

Кваліфікуйте вчинене. 

 

Кейс 2. 
 

Під час обшуку у салоні автомобіля, яким керував Х., працівники 

Державтоінспекції вилучили гвинтівку ТОЗ-8 і три мисливські рушниці. 
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Документів, які надавали б дозвіл на володіння цими предметами, Х. не мав. 

Визначте відповідальність Х. 

 

Рекомендована література 

 

1. Конституція України від 29.06.1996 р. 254к/96-ВР / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської 

діяльності» від 6 вересня 2005 року № 2806-IV / Верховна Рада України. 

Офіційний веб-портал. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15#Text 

3. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07. 2015 року 

№ 580-VIII. Відомості Верховної Ради. 2015. № 40-41. Ст.379. 

4. Закон України «Про адміністративні послуги» від 06.09.2012 р. № 

5203-URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5203-17.  

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 04.06.2007 № 795 «Про 

затвердження переліку платних послуг, які надаються підрозділами 

Міністерства внутрішніх справ та державної міграційної служби, і розміру 

плати за їх надання» / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_07_01/KP070795.html 

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 1992 року 

№ 576 „Про затвердження Положення про дозвільну систему” / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF#Text 

7. Наказ МВС України від 29.12.2015 № 1644 "Про реалізацію 

повноважень Національної поліції України з видачі та анулювання дозволів / 

Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1665-15#Text 

8. Наказ МВС України від від 25.01.95 №60 «Про затвердження 

Інструкції про порядок постійного зберігання і носіння табельної 

вогнепальної зброї, боєприпасів  і  спеціальних  засобів  працівниками 

міліції/ Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0060320-95#Text 

9. Наказ МВС від 21.08.1998 № 622 „Про затвердження Інструкції 

про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та 

використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв 

вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи 

аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної 

дії, та зазначених патронів, а також боєприпасів до зброї та вибухових 

матеріалів”, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 07 жовтня 1998 

року за № 637/3077 / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0637-98#Text 
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10. Постанова Кабінету Міністрів від 07 вересня 1993 року № 706 

„Про порядок продажу, придбання, реєстрації, обліку і застосування 

спеціальних засобів самооборони, заряджених речовинами сльозоточивої та 

дратівної дії” / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/706-93-%D0%BF#Text 

11. Постанова Кабінету Міністрів  

України від 20 червня 1995 р. №440 "Про затвердження  

Порядку    одержання    дозволу    на   виробництво,   зберігання,  

транспортування, використання, захоронення, знищення та утилізацію  

отруйних  речовин,  у  тому  числі токсичних промислових відходів,  

продуктів біотехнології та інших біологічних агентів / Верховна Рада 

України. Офіційний веб-портал. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/440-

95-%D0%BF#Text 

12. Кримінальне право України. Особлива частина: навч. посіб. / В.К. 

Грищук, С.Г. Волкотруб, Д.Л. Виговський та ін.; за ред. В.К. Грищука, О.М. 

Омельчука. Хмельницький: Хмельницький університет управління та права, 

2016. 642 с.     

13. Кримінальне право України. Особлива части¬на: підручник / 

Ю.В. Александров, О.О. Дудоров, В.А. Клименко та ін.; за ред. М.І. 

Мельника, В.А. Клименка. Київ: Юридична думка, 2004. 656 с.   

14. Кримінальне право України: Загальна час¬тина: підручник / Ю.В. 

Баулін, В.І. Борисов, Л.М. Кривоченко та ін.; за ред. В.В. Сташиса, В.Я. 

Тація. Харків: Право, 2010. 455 с.  

15. Кримінальне право України: Загальна частина: підручник / Ю.В. 

Баулін, В.І. Борисов, Л.М. Кривоченко та ін.; за ред. В.В. Сташиса, В.Я. 

Тація. Київ: Юрінком Інтер, 2007. 496 с. 

16. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник / Ю.В. 

Баулін, В.І. Борисов, В.І. Тютюгін та ін.; за ред. В.Я. Тація, В.І. Борисова, В.І. 

Тютюгіна. Київ: Право, 2015. 680 с. 

17. Кримінальне право України: Особлива частина: Підручник / А.П. 

Бабій, І.С. Доброход, Ю.А. Кармазін та ін.; за ред. Є.Л. Стрельцова. Харків: 

Одіссей, 2009. 496 с. 

18. Кримінальне право України: Особлива частина: підручник / М.І. 

Бажанов, В.І. Тацій, В.В. Сташис, І.О. Зінченко та ін.; за ред. М.І. Бажанова, 

В.В. Сташиса, В. Я. Тація. Київ: Юрінком-Інтер. Харків: Право, 2001. 496 с.   

19. Кримінальне право України: практикум: навч. посіб. / П.П. 

Андрушко, П.С. Берзін, С.Д. Шапченко та ін.; під ред. С.С. Яценка. Київ: 

Алерта; КНТ; Центр учбової літератури, 2010. 640 с.   

20. Кримінальне право: Загальна частина: підручник / Г.М. Зеленов, 

М.В. Карчевський, Ю.Г. Старовойтова та ін.; за ред. А.С. Беніцького, В.С. 

Гуславського, О.О. Дудорова, Б.Г. Розовського. Київ: Істина, 2011. 1112 с.   

21. Кримінальне право: Особлива частина: підручник / Г.М. Зеленов, 
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М.В. Карчевський, М.І. Хавронюк та ін.; за ред. О.О. Дудорова, Є.О. 

Письменського. Київ: Дакор, 2013. 786 с.   
 

 

2.10 Тема 10. Кримінальна відповідальність за посягання на 

предмети дозвільної системи 

 
Теоретичні питання 

1.  Контрабанда зброї або боєприпасів (ст. 201 КК). 

2. Порушення правил безпеки на вибухонебезпечних підприємствах 

або у вибухонебезпечних цехах (ст. 273 КК) 

3. Порушення правил ядерної або радіаційної безпеки (ст. 274 КК). 

4. Порушення правил, що стосуються безпечного використання 

промислової продукції або безпечної експлуатації будівель і споруд 

(ст. 275 КК). 

 

Практичні завдання 

 

Кейс 1. 

 

Не маючи дозволу на придбання й носіння газової зброї, Б. придбав у 

Ю. газовий револьвер «Пітон». На замовлення Б. у приміщенні станції 

технічного обслуговування автомобілів слюсар Ф. пристосував газовий 

револьвер, який належав Б., для пострілів набоями калібру 5,6 мм, за що 

отримав від нього 150 доларів США. Перероблений револьвер Б. возив у 

власному автомобілі у схованці, яку обладнав під сидінням водія. Під час 

обшуку на робочому місці Ф. було знайдено пістолет «Вальтер» та чотири 

набої калібру 7,62 мм, мисливську гладкоствольну рушницю, на зберігання 

якої він не мав дозволу. 

Кваліфікуйте дії Ю., Б., Ф. Чи впливає на кваліфікацію те, що пістолет 

«Вальтер» виявився непридатним для стрільби? 

 

Кейс 2. 
 

Студентка К., яка проживала у гуртожитку, придбала на ринку 

кип’ятильник іноземного виробництва. Вирішивши перевірити, чи працює 

пристрій, вона увімкнула його й доторкнулася рукою до нагрівальної спіралі. 

З причини несправності корпусу кип’ятильника відбулося коротке 

замикання. К. була травмована електрострумом і впала на підлогу, 

продовжуючи тримати кип’ятильника. Електричні запобіжники на поверсі не 

спрацювали і відключення напруги не відбулося, оскільки плавкі вставки у 
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запобіжниках хтось зі студентів замінив мідним дротом, про що було відомо 

коменданту гуртожитку П-ській. Від враження електрострумом настала 

смерть К. За правилами проживання в гуртожитку, використання 

електронагрівальних приладів мешканцями було заборонено. 

Дайте кримінально-правову оцінку ситуації. 

 

Рекомендована література 
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https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/ru/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80. 

2. Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської 

діяльності» від 6 вересня 2005 року № 2806-IV / Верховна Рада України. 

Офіційний веб-портал. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2806-15#Text 

3. Закон України «Про Національну поліцію» від 02.07. 2015 року 

№ 580-VIII. Відомості Верховної Ради. 2015. № 40-41. Ст.379. 

4. Закон України «Про адміністративні послуги» від 06.09.2012 р. № 

5203-URL: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/5203-17.  

5. Постанова Кабінету Міністрів України від 04.06.2007 № 795 «Про 

затвердження переліку платних послуг, які надаються підрозділами 

Міністерства внутрішніх справ та державної міграційної служби, і розміру 

плати за їх надання» / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/ed_2009_07_01/KP070795.html 

6. Постанова Кабінету Міністрів України від 12 жовтня 1992 року 

№ 576 „Про затвердження Положення про дозвільну систему” / Верховна 

Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/576-92-%D0%BF#Text 

7. Наказ МВС України від 29.12.2015 № 1644 "Про реалізацію 

повноважень Національної поліції України з видачі та анулювання дозволів / 

Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1665-15#Text 

8. Наказ МВС України від від 25.01.95 №60 «Про затвердження 

Інструкції про порядок постійного зберігання і носіння табельної 

вогнепальної зброї, боєприпасів  і  спеціальних  засобів  працівниками 

міліції/ Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 

https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0060320-95#Text 

9. Наказ МВС від 21.08.1998 № 622 „Про затвердження Інструкції 

про порядок виготовлення, придбання, зберігання, обліку, перевезення та 

використання вогнепальної, пневматичної і холодної зброї, пристроїв 

вітчизняного виробництва для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи 

аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної 

дії, та зазначених патронів, а також боєприпасів до зброї та вибухових 

матеріалів”, зареєстрований в Міністерстві юстиції України 07 жовтня 1998 
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року за № 637/3077 / Верховна Рада України. Офіційний веб-портал. URL: 
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ЗРАЗОК ВИРІШЕННЯ КЕЙСІВ 

 

Практична ситуація 

Петруня, Чекалін та Щекальов утворили стійку групу, розробили план 

розбійних нападів на окремих громадян та розподілили між собою функції. 

Для нападів їм була потрібна зброя. Щоб заволодіти зброєю і боєприпасами 

до неї, вони напали на працівника приватної охоронної фірми Шумова, який 

повертався до офісу фірми після вечірнього чергування. Діючи за заздалегідь 

розробленим планом, Петруня штовхнув Шумова в неосвітлену частину 

підземного переходу, де вже чекав Щекальов. а той ударив потерпілого 

уламком труби по голові. Чекалін у цей час спостерігав за обстановкою. Коли 

Шумов упав, вони обшукали його і забрали пістолет «ТТ» та дві обойми 

набоїв. Шумов помер па місці події. 

Після цього, продовжуючи реалізовувати розроблений раніше план, 

Петруня, Чекалін та Щекальов вчинили три напади на окремих громадян: 

демонструючи пістолет і погрожуючи вбивством, вони відбирати у 

потерпілих гроші, коштовності, верхній одяг. Під час останнього нападу 

вони, діючи без попередньої змови, зґвалтувати малолітню Зінкевич, а потім 

на пропозицію Петруні, вбили її, щоб приховати вчинені щодо неї злочини.                        

Розв'язання 

1. Уточнення та попередня оцінка фактичних обставин. 
1.1. Нанесення удару трубою по голові та смерть Шумова на місці події 

(показники локалізації та сили удару) свідчать про наявність у суб'єктів 

принаймні прямого невизначеного умислу щодо будь-яких суспільно 

небезпечних наслідків для життя чи здоров'я потерпілого, в тому числі і його 

смерті. 

1.2. Після заволодіння зброєю Шумова і принаймні до вчинення 

останнього нападу (включно) мав місце певний проміжок часу, протягом 

якого існувала стійка, озброєна, організована група, а Петруня, Чекалін та 

Щекальов були її учасниками (членами); 

при цьому в умовах задачі не зазначено, хто з них незаконно зберігав та 

носив вогнепальну зброю і бойові припаси до неї. 

1.3. В умовах задачі не зазначена вартість майна, вилученого у 

потерпілих під час розбійних нападів; будемо вважати, що ця вартість не 

досягає показників кваліфікуючих ознак «у великих розмірах» та «в особливо 

великих розмірах». 

1 4. В умовах задачі не зазначено, яким чином було здійснено 

зґвалтування; будемо вважати, що фізичне насильство до потерпілої у 

процесі зґвалтування не застосовувалось, а мала місце та ж (така ж) погроза 

вбивством, що й при розбої. 
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1.5. Під час зґвалтування суб'єкти принаймні могли і повинні були 

допускати, що вчиняють статевий акт з малолітньою; таке саме ставлення до 

віку потерпілої було і при вчиненні умисного вбивства. 

2. Проміжні висновки щодо видів та особливостей кримінальних 

правопорушень, ознаки яких вбачаються у діяннях суб'єктів. 
2.1.  Вчинені суб'єктами дії у поєднанні з іншими фактичними 

обставинами містять ознаки кримінальних правопорушень, передбачених 

статтями 115, 129, 152, 187, 257, 262, 263 КК. 

2.2. Всі злочини є закінченими; всі злочини, за винятком зґвалтування, 

вчинені у співучасті «особливого роду» — організованою групою, яка з 

урахуванням її озброєності набирає характеру банди; за умовами задачі 

зґвалтування вчинене без попередньої змови (ситуаційно), тобто має місце 

вчинення злочину «групою осіб». 

3. Обгрунтування кримінально-правової кваліфікації (кваліфікації 

кримінальних правопорушень) з використанням основних 

правозастосовних аргументів. 

3.1. Щодо кваліфікації дій суб'єктів за ст. 257 КК - див. пункти 1, 3-5, 

абзац 1 п. 6 постанови Пленуму Верховного Суду України «Про судову 

практику в справах про бандитизм» від 7 липня 1995 р. № 9. 

3.2. Щодо співвідношення бандитизму з іншими злочинами, які 

вчиняються бандою, - див. п. 7 названої вище постанови від 7 липня 1995 р. 

№ 9. 

3.3. Щодо кваліфікації бандитизму за сукупністю зі злочином, 

передбаченим ст. 262 КК, — див. абзац 2 п. 26 постанови Пленуму 

Верховного Суду України «Про судову практику в справах про викрадення та 

інше незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами, вибуховими 

речовинами, вибуховими пристроями чи радіоактивними матеріалами» від 26 

квітня 2002 р. № 3. 

3.4. Щодо кваліфікації умисного вбивства Шумова за пунктами 6, 12 ч. 2 

ст. 115 КК, а також за сукупністю зі злочином, передбаченим ст. 262 КК, — 

див. абзац 3 п. 10 та абзац 4 п. 1(5 постанови Пленуму Верховного Суду 

України «Про судову практику в справах про злочини проти життя та 

здоров'я особи» від 7 лютого 2003 р. № 2. 

3.5.  Щодо кваліфікації зґвалтування і наступного умисного вбивства 

Зінькевич за сукупністю кримінальних правопорушень — див. абзац 3 п. 14 

названої вище постанови від 7 лютого 2003 р. № 2. 

3.6. Щодо кваліфікації умисного вбивства Зінькевич за пунктами 2, 12, 

13 ч. 2 ст. 115 КК, а також щодо остаточної кваліфікації двох умисних 

вбивств за обтяжуючих обставин — див. відповідно пункти 6, 16, 17 

постанови від 7 лютого 2003 № 2. 

3.7.  Щодо інкримінування суб'єктам кваліфікуючих ознак зґвалтування 

«групою осіб» та «малолітньої» — див. абзац 1 п. 13 та п. 17 постанови 
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Пленуму Верховного Суду України «Про судову практику у справах про 

зґвалтування та інші статеві злочини» від 27 березня 1992 р. №4. 

4. Обгрунтування кримінально-правової кваліфікації з позицій теорії 

кримінального права. 

4.1.  Бандитизм - так званий складений злочин, тому співвідношення 

його юридичного складу з юридичними складами інших кримінальних 

правопорушень, які вчиняються при створенні банди та під час здійснення 

нею нападів, вирішується в межах конкуренції частин і цілого. В даному 

випадку діє, зокрема, таке правило: злочини, за які законом встановлено 

суворішу відповідальність, ніж за бандитизм, кваліфікуються за сукупністю з 

ним, а всі інші злочини охоплюються його юридичним складом (такий підхід 

сформульований у підпункті 3.2 цього розв'язання, хоча з теоретичної точки 

зору за сукупністю з бандитизмом мають кваліфікуватись і ті злочини, за які 

законом встановлено таку ж відповідальність, як і за бандитизм). Саме це 

правило зумовлює кваліфікацію за сукупністю з бандитизмом обох умисних 

вбивств за обтяжуючих обставин, розбоїв, передбачених ч. 4 ст. 187 КК, 

розбою з метою викрадення вогнепальної зброї та боєприпасів до неї за 

обтяжуючих обставин та зґвалтування малолітньої. 

4.2.  Конкуренція частин і цілого має місце також при кваліфікації 

умисного вбивства Шумова в процесі розбою з метою викрадення 

вогнепальної зброї та боєприпасів до неї та при кваліфікації зґвалтування, що 

супроводжувалося погрозою вбивством. При цьому в першому випадку така 

конкуренція «перетворюється» на сукупність кримінальних правопорушень, 

в другому юридичний склад зґвалтування («ціле») охоплює погрозу 

вбивством («частину») і вона не дістає самостійної кваліфікації. 

4.3.  При кваліфікації розбою з метою викрадення вогнепальної зброї та 

боєприпасів до неї виникає конкуренція загальної (ч. 4 ст. 187 КК) та 

спеціальної (ч. 3 ст. 262 КК) кримінально-правових норм. Пріоритет має 

спеціальна норма. 

4.4. При кваліфікації розбоїв має місце так звана конкуренція юридичних 

складів злочину одного виду з обтяжуючими та особливо обтяжуючими 

обставинами (конкуренція кваліфікованого (ч. 2 ст. 187 КК) та особливо 

кваліфікованого (ч. 4 ст. 187 КК) складів злочину. В цьому випадку у 

формулі кваліфікації кримінальних правопорушень відображається лише 

особливо кваліфікований склад (ч. 4 ст. 187 КК), а в юридичному 

формулюванні обвинувачення вказуються всі обтяжуючі та особливо 

обтяжуючі обставини. 

4.5. Як було зазначено в п. 2.2 рішення, всі злочини, що інкримінуються 

суб'єктам, за винятком зґвалтування, вчинені організованою групою. Ця 

обставина має своє безпосереднє відображення при кваліфікації бандитизму 

(де вона є однією з форм банди), розбоїв (ч. 4 ст. 187 КК) та розбою з метою 

викрадення вогнепальної зброї і боєприпасів до неї (ч. 3 ст. 262 КК) — у двох 

останніх випадках суб'єктам інкримінується кваліфікуюча ознака — 
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вчинення відповідних кримінальних правопорушень «організованою 

групою». 

Юридичні склади інших кримінальних правопорушень, інкримінованих 

суб'єктам, не передбачають їх вчинення організованою групою як 

кваліфікуючу ознаку (обтяжуючу обставину). Тому при кваліфікації обох 

умисних убивств суб'єктам інкримінується кваліфікуюча ознака «за 

попереднім зговором групою осіб». 

При кваліфікації зґвалтування — відповідно до умов задачі - суб'єктам 

інкримінується кваліфікуюча ознака «групою осіб». 

4.6.  Два вчинені суб'єктами умисні вбивства за обтяжуючих обставин, 

хоч «набір» цих обтяжуючих обставин у кожного з них різний, утворюють не 

сукупність, а повторність кримінальних правопорушень. Тому в остаточній 

кваліфікації умисні вбивства відображені одним юридичним складом 

злочину, який включає ті пункти ч. 2 ст. 115 КК, які передбачають усі 

обтяжуючі обставини обох умисних убивств, у тому числі п. 13, який вказує 

на їх повторність. 

5. Формула кримінально-правової кваліфікації (кваліфікації 

кримінальних правопорушень). 

Дії Петруні, Чекаліна та Щекальова необхідно кваліфікувати за 

сукупністю кримінальних правопорушень, передбачених ст. 257; ч. 3 ст. 262; 

ч. 4 ст. 187; ч. 4 ст. 152; пп. 2, 6, 9, 12, 13 ч. 2 ст. 115 КК України. 

6. Юридичне формулювання обвинувачення. 

Петруня, Чекалін та Щекальов вчинили: організацію озброєної банди з 

метою нападу на окремих осіб, участь у такій банді та участь у вчинюваному 

нею нападі (ст. 257 КК); розбій з метою викрадення вогнепальної зброї, 

бойових припасів до неї, вчинений організованою групою (ч. 3 ст. 262 КК); 

напад з метою заволодіння чужим майном, поєднаний з погрозою 

застосування насильства, небезпечного для життя особи, яка зазнала нападу, 

- розбій, вчинений особою, яка раніше вчинила розбій, вчинений 

організованою групою (ч. 4 ст. 187 КК); статеві зносини з погрозою 

застосування фізичного насильства - зґвалтування, вчинене групою осіб 

щодо малолітньої (ч. 4 ст. 152 КК); умисне протиправне заподіяння смерті 

іншій людині - умисне вбивство малолітньої дитини, з корисливих мотивів, 

вчинене з метою приховати інший злочин, за попередньою змовою групою 

осіб, особою, яка раніше вчинила умисне вбивство (пп. 2, 6, 9, 12, 13 ч. 2 ст. 

115 КК). 
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3. ОРІЄНТОВНИЙ ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ ПІДСУМКОВОГО 

КОНТРОЛЮ 

 

1. Характеристика категорії “адміністративно-правова охорона 

суспільної безпеки”, “засоби охорони суспільної безпеки” та місце дозвільної 

системи серед них 

2. Способи охорона суспільної безпеки: кримінально-правовий, 

цивільно-правовий і адміністративно-правовий, які різняться характером 

властивих їм засобів, специфікою правового регулювання.  

3. Поняття адміністративно-правової охорони суспільної безпеки.  

4. адміністративно-правових засобів забезпечення суспільної безпеки.  

5. Види адміністративно-правових засобів забезпечення суспільної 

безпеки. 

6. Дозвільна система як один з основних засобів забезпечення 

суспільної безпеки. 

7. Період виникнення і становлення основ дозвільної системи (XVI – 

XVII століття) 

8. Період закріплення основних задач і принципів дозвільної системи 

(XVIII – XIX століття 

9. Радянський період розвитку дозвільної системи (1917 – 1991 рр.).  

10. Сучасний період розвитку дозвільної системи (1991- по теперішній 

час.). 

11. Поняття та ознаки дозвільної системи 

12. Складові елементи дозвільного режиму, як системоутворюючі 

елементи дозвільної системи 

13. Співвідношення понять “дозвільна система” та “дозвільний 

режим”. 

14. Поняття об’єкту дозвільної системи.  

15. Поняття предмету дозвільної системи.  

16. Структура дозвільної системи.  

17. Аналіз правовідносин, що складаються в сфері дії дозвільної 

системи.  

18. Поняття принципів дозвільної системи.  

19. Класифікація принципів дозвільної системи: 

20. Ліцензування як форма дозвільної системи 

21. Державна реєстрація суб'єктів підприємницької діяльності як форма 

дозвільної системи 

22. Патентування як форма дозвільної системи 

23. Сертифікація як форма дозвільної системи 

24.  Одержання спеціальних дозволів на здійснення певних дій 

25. Форми і методи державного управління у сфері дозвільної системи 
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26. Фізичні і юридичні особи – заявники, як суб'єкти дозвільної 

системи. 

27. Уповноважені державні органи, які безпосередньо здійснюють 

видачу різних дозволів фізичним і юридичним особам. 

28.  Національна поліція як центральний суб'єкт забезпечення 

діяльності дозвільної системи 

29.  Органи державної влади у сфері дозвільної системи 

30. Державна митна служба України у сфері дозвільної системи  

31. Державний комітет України з промислової безпеки, охорони праці 

та гірничого нагляду у сфері дозвільної системи 

32. Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України у 

сфері дозвільної системи 

33. Міністерство охорони здоров’я України  у сфері дозвільної системи 

34. Функції і завдання органів в сфері дозвільної системи. 

35. Методи адміністративної діяльності органів, які забезпечують 

діяльність дозвільної системи. 

36. Завдання органів поліції із здійснення дозвільної системи 

37. Видача дозволів на придбання, зберігання, перевезення і 

використання вогнепальної зброї, бойових припасів до неї, основних частин 

зброї, холодної зброї, пристроїв, патронів до них, пневматичної зброї, 

вибухових матеріалів і речовин, відкриття і функціонування об'єктів дозвільної 

системи 

38. Контроль за об'єктами дозвільної системи 

39. Права органів поліції у разі виявлення порушень правил дозвільної 

системи 

40. Погодження укладання трудових договорів на виконання робіт, 

пов'язаних з виготовленням, ремонтом, придбанням, зберіганням, обліком, 

охороною, перевезенням і використанням предметів, матеріалів і речовин, на 

які поширюється дозвільна система 

41. Облік предметів, матеріалів і речовин, підприємств, майстерень і 

лабораторій, на які поширюється дозвільна система (об'єктів дозвільної 

системи) 

42. Облік власників зброї, пристроїв 

43. Види зброї, щодо якої здійснюється дозвільна система 

44. Придбання зброї, основних частин зброї і бойових припасів до неї 

міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади, 

підприємствами, установами, організаціями і суб'єктами господарювання 

45. Перевезення зброї і бойових припасів, основних частин зброї, 

пристроїв та патронів до них підприємствами, установами, організаціями та 

суб'єктами господарювання 

46. Зберігання, облік і використання зброї, основних частин зброї та 

бойових припасів до неї, пристроїв та патронів до них 

47. Придбання, зберігання та носіння, перевезення мисливської 
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вогнепальної нарізної і гладкоствольної зброї, бойових припасів до неї, 

основних частин зброї, пневматичної, охолощеної та холодної зброї, пристроїв 

та патронів до них громадянами  

48. Порядок видачі дозволів на  вибухові  матеріали  і  речовини, їх 

перевезення, а також сховища та склади.  

49. Порядок видачі дозволів на  сильнодіючі  отруйні  речовини  I,  II 

класу безпечності, збудники  інфекційних  захворювань  I  -  II  групи 

патогенності і токсини,   сховища,   склади   і   бази 

50. Придбання вибухових матеріалів 

51. Зберігання вибухових матеріалів 

52. Приймання, відпускання і облік вибухових матеріалів 

53. Організація і порядок охорони складів вибухових матеріалів 

54. Перевезення вибухових матеріалів 

55.   Порушення громадянами порядку придбання, зберігання, передачі 

іншим особам або продажу вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї 

56. Порушення громадянами правил зберігання, носіння або 

перевезення нагородної, вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і 

бойових припасів 

57. Порушення громадянами строків реєстрації (перереєстрації) 

нагородної, вогнепальної, холодної чи пневматичної зброї і правил взяття її на 

облік 

58.  Ухилення від реалізації вогнепальної, холодної чи пневматичної 

зброї і бойових припасів 

59.  Порушення працівниками підприємств, установ, організацій 

правил зберігання або перевезення вогнепальної, холодної чи пневматичної 

зброї і бойових припасів 

60.  Порушення порядку придбання, зберігання, реєстрації або обліку 

газових пістолетів і револьверів та патронів до них 

61.  Порушення правил застосування спеціальних засобів самооборони 

62. Порушення порядку виробництва, придбання, зберігання чи 

продажу електрошокових пристроїв і спеціальних засобів, що застосовуються 

правоохоронними органами 

63.  Завдання та принципи провадження в справах про адміністративні 

правопорушення у сфері дозвільної системи 

64.  Докази в справі про адміністративне правопорушення та їх оцінка 

65.  Порушення дозвільного провадження як стадія дозвільного 

провадження  

66. Безпосереднє вивчення повноважними посадовими особами органа, 

який здійснює дозвільну систему, поданих документів або обстеження 

приміщень, речей на предмет відповідності їх вимогам дозвільної 

системиприйняття і виконання рішення (видача дозволу) як стадія дозвільного 

провадження 

67. Контроль і нагляд за дотриманням особами, які одержали дозвіл, 
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встановлених вимог і умов; переоформлення і продовження дозволів як стадія 

дозвільного провадження 

68.  Застосування примусових заходів за допущені порушення правил і 

умов як стадія дозвільного провадження 

69. Класифікація дозвільних проваджень  

70.  Підготовка справи до розгляду та її розгляд 

71.  Поняття, мета й види адміністративних стягнень 

72.  Викрадення, привласнення, вимагання вогнепальної зброї, 

бойових припасів, вибухових речовин чи радіоактивних матеріалів або 

заволодіння ними шляхом шахрайства або зловживанням службовим 

становищем (ст. 262 КК). 

73. Незаконне поводження зі зброєю, бойовими припасами або 

вибуховими речовинами (ст. 263 КК). 

74.  Недбале зберігання вогнепальної зброї або бойових припасів (ст. 

264 КК). 

75. Незаконне поводження з радіоактивними матеріалами (ст. 265 

КК) 

76.  Незаконне виготовлення ядерного вибухового пристрою чи 

пристрою, що розсіює радіоактивний матеріал або випромінює радіацію (ст. 

265¹) 

77. Порушення правил поводження з вибуховими, легкозаймистими 

та їдкими речовинами або радіоактивними матеріалами (ст. 267 КК).  

78.  Незаконне ввезення на територію України відходів і вторинної 

сировини (ст. 268 КК). 

79. Порушення правил безпеки на вибухонебезпечних під¬приємствах 

або у вибухонебезпечних цехах (ст. 273 КК) 

80.  Порушення правил ядерної або радіаційної безпеки (ст. 274 КК). 

81.  Порушення правил, що стосуються безпечного використання 

промислової продукції або безпечної експлуатації будівель і споруд (ст. 275 

КК). 

82. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  предметів  і  

матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  Збройних  Силах,  інших  

утворених  відповідно  до законів України  військових  формуваннях,   

83. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  предметів  і  

матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  Національній  поліції 

84. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  предметів  і  

матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  Експертній службі  МВС 

та вищих навчальних закладах із специфічними умовами навчання,  що   

належать  до  сфери  управління  МВС 
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85. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  предметів  і  

матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  Національному  

антикорупційному  бюро. 

86. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  предметів  і  

матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  Державному бюро 

розслідувань. 

87. Порядок  придбання,  зберігання,  обліку, перевезення та  

використання  вогнепальної  зброї,  бойових припасів до неї, інших  предметів  і  

матеріалів,  на які поширюється дозвільна система, у  Державній судовій 

охороні. 

88. Проблема правового забезпечення дозвільної системи.  

89. Напрямки реформи дозвільної системи 

90. Законодавче врегулювання обігу зброї в Україні. 

 

 

 

 

 

 


